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Aanleiding 
Door lid Teunissen (PvdD) zijn op 30 april jl. vragen gesteld over de uitzonderlijk grote natuurbrand 
veroorzaakt door de onbedoelde gevolgen van een militaire oefening op de Veluwe. Op 4 mei hebben 
ook lid Dobbe (SP) en de leden Jagtenberg, Mathlouti en Vellinga-Beemsterboer (D66) vragen gesteld 
over de natuurbranden op defensieterreinen. De minister van Justitie en Veiligheid (JenV) stuurt, mede 
namens u en de minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur (LVVN), een Kamerbrief 
over deze natuurbranden.  
 
Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd: 

• In te stemmen met de verzending van de bijgevoegde antwoorden op de kamervragen; 
• In te stemmen met het versturen van bijgevoegde Kamerbrief door de minister van JenV 

over de natuurbranden die in afstemming met Defensie en LVVN is opgesteld. 

Kernpunten 
• In totaal zijn 47 vragen gesteld, die verschillende aspecten van de natuurbranden 

aanstippen, zoals de impact op de natuur en de omgeving, het te volgen protocol en 
genomen maatregelen en de nodige verbeteringen en aanpassingen hierin. 

• In het Veiligheidsberaad op 6 mei is toegezegd de antwoorden gelijktijdig met de Kamerbrief 
op 11 mei sturen.  

• U bedankt alle steunverleners en uit begrip voor de impact op omwonenden en natuur. In de 
beantwoording geeft u aan dat oefenen voor Defensie essentieel is en u het uitbreken van de 
branden betreurt.  

• U geeft verder aan dat de oefening op het Artillerie Schietkamp was goedgekeurd, volgens 
de juiste procedures en door de relevante autoriteiten van het Artillerieschietkamp. 

• U geeft toelichting op het bestaande protocol en de reflectie hierop, ook in verwijzing naar 
de brand op de Ederheide in 2025. De verbetervoorstellen zijn voor de zomer gereed.  

• In de Kamerbrief wordt nader ingegaan op de landelijke aanpak van natuurbranden, de 
afstemming tussen de verschillende mede-overheden en veiligheidsregio’s en de specifieke 
situatie voor Defensie.  

Toelichting 
Financiële overwegingen 
De beantwoording van de Kamervragen heeft geen financiële consequenties. 

Juridische overwegingen 
De beantwoording van de Kamervragen heeft in beginsel geen juridische gevolgen. 
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Communicatie 
Er wordt een reactieve woordvoeringslijn opgesteld door DCo. Er is verder geen aanvullende 
communicatie voorzien bij de beantwoording van deze Kamervragen.  

Overwegingen Beleid/Overwegingen Uitvoering 
Zowel de Inspectie Veiligheid Defensie (IVD) als de KMar voeren onderzoeken uit naar de toedracht 
van de verschillende natuurbranden op defensieterreinen. De uitkomsten hiervan kunnen mogelijk 
invloed hebben op de verbetervoorstellen voor de uitvoering. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de opsteller en afzender worden gelakt vanwege bescherming van de 
persoonlijke leefsfeer. 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 

Digitaal akkoord.  

 
 




